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 От автора  

В инструкции рассмотрен вариант кардигана лицевой гладью с акцентной косой вдоль планки 

и на рукавах. 

Вы можете следовать инструкции и вязать, исходя из заданной плотности, или предварительно 

отвязав образец, сделать расчет под свою плотность. Ниже дана таблица с необходимыми 

параметрами и выкройка изделия. 

В инструкции вы найдете следующую полезную информацию: 
 

- как рассчитать изделие, исходя из выкройки по своей плотности; 
 

- аккуратный набор петель для планки; 
 

- метод вязания рукавов сверху от проймы; 
 

- обработка края изделия методом I-cord; 
 

- как связать карманы; 
 

- как правильно проводить влажно-тепловую обработку вязаного изделия; 
 

- а также видео всех сложных моментов. 
 
 

Все значения даны в см. Для размера M/L с плотностью вязания 18 петель * 26 рядов – все 

значения даны в см, петлях и рядах. 

Данная инструкция не обучит вас с нуля, но даже если это ваше первое плечевое изделие – вы 

все сможете! 

Перед началом вязания, пожалуйста, прочтите всю инструкцию до конца! По всем вопросам, 

возникающим в процессе вязания, обращайтесь на почту boronbekova@gmail.com или в wa на 

номер +79100050909 

 
 

Приятного вязания! 
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 Конструкция кардигана  

Кардиган вяжется снизу вверх одной деталью поворотными рядами до линии пройм, затем 

делится на полочки и спинку. При поворотных рядах, в каждом ряду первую петлю снимаем, 

последнюю петлю провязываем изнаночной. Рукава поднимаются из пройм и вяжутся по кругу. 
 
 
 

 

 
 

Цель образца – определиться с нужным размером спиц и сделать дальнейший расчет изделия. 

Базовая модель связана лицевой гладью, соответственно, образец вяжем поворотными 

рядами в лицевых рядах – лицевые петли, в изнаночных рядах – изнаночные петли. 

 
Для образца набрать на спицы 25-40 петель и вязать первые 6 рядов платочной вязкой (все 

петли в лицевых и изнаночных рядах – лицевые), далее крайние 3 петли с каждой стороны 

продолжать вязать платочной вязкой, а центральные петли вязать по выбранному узору. 

Связав в высоту 12-15 см, можно либо связать резинку, или иной выбранный узор, а затем 

закрыть петли образца любым удобным способом. 

 
Образец должен быть пластичным, не стоять колом в будущем изделии. Подбирайте спицы 

под вашу плотность. Необходимо вязать как обычно, не туже, не свободнее. 

 
После того как образец связан, сделайте ВТО. 

 
Почитайте рекомендации к пряже на этикетке. Соблюдайте тепловой режим, стирайте с 

помощью мягких жидких средств или специальным мылом для шерсти. Необходимо сушить 

образец горизонтально, на мягком полотенце, разложив его аккуратно, не растягивая в 

разные стороны. Не сушите на батареях или обогревательных приборах. 

 
После того, как образец высох, измерьте плотность в 10 см*10см. 

 
В данном примере плотность 

18 петель * 26 рядов = 10 см * 

10 см спицами 4,5 см. Образец 

приведен для наглядного 

примера, как правильно 

посчитать плотность петель и 

рядов в 10 см с помощью 

английских булавок 
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Начало работы 

 Образец: 



 
 

Для того чтобы связать кардиган, необходимо определить размер. Данная модель имеет 

прямой силуэт и свободное облегание. 

В таблице параметров кардигана и на выкройке ниже приведены замеры изделия в 

готовом виде с учетом припуска облегания. Исходя из этих данных, определите свой размер. 

В данной модели припуск на свободу облегания составляет 25 см по груди. Если вы 

планируете более облегающий кардиган, выбирайте меньший размер. И наоборот, если вам 

хочется более свободный, возьмите на размер больше. Выбирайте размер, ориентируясь на 

данные таблицы и свои мерки. 

 
  Если вы хотите самостоятельно составить выкройку, то к своим меркам прибавьте 

припуск на свободу облегания.  

Как определить припуск на свободу облегания? – Для расчета припуска сравниваем 2 

мерки: ОБ (обхват бедер) и ОГ (обхват груди). Берем бОльшую из них и добавляем 

необходимый припуск. Он может быть в пределах 10-20 см.   
 

  Таблица параметров кардигана, см  
 

 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

размер Все мерки приведены в см! 

XS-S 80- 
90 

55 7,5 37,5 22,5 51 16 22 38 12 8 14 

M-L 90- 
100 

60 7,5 37,5 23,5 56 17 23 38 12 8 14 

XL-XXL 100- 
110 

65 7,5 37,5 24,5 61 18 24 38 12 8 14 

 
 

0 – ваш фактический обхват груди/бедер 
 

  Мерки с учетом припуска на свободу облегания на рост 165 см:  
 

1 – ½ ширина изделия; 

2 – Высота резинки (регулируется по желанию); 

3 – Длина от резинки до проймы (регулируется по желанию); 

4 – Высота проймы (регулируется по желанию); 

5 – Ширина спинки после разделения; 

6 – Ширина плеча; 

7 – ½ Ширина рукава сверху; 

8 – Длина рукава без манжеты (регулируется по желанию); 

9 – Длина манжеты рукава (регулируется по желанию); 

10 – Ширина обвязки планки (регулируется по желанию); 

11 – Ширина кармана (регулируется по желанию); 
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 Таблица параметров кардигана: 



 Общая выкройка кардигана  
 

 
Исходя из своей плотности, делаем расчет. 
Каждую мерку в таблице параметров кардигана (они даны в см) умножаем на свою 
плотность. 

 

 Например:  

Мерка 1 для размера XS/S 55 см – это половина ширины изделия. 110 см полная ширина. 

110 * 1,8 = 198 петель. 
 

Все данные записываем себе в лист расчетов. (См. ниже) 
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При расчете ширину планки не учитываем и не вычитаем из ширины изделия, так как узор 
«Коса» более плотная и сожмет наше полотно как раз на ширину планки. 



 Узоры  
 

Резинка 1*1: *1 лицевая петля, 1 изнаночная петля*, повторять от * до *. 
 
 

Лицевая гладь: при поворотном вязании: в лицевые рядах вязать лицевые петли, в изнаночных 
рядах – изнаночные. При круговом вязании: все петли вязать лицевыми. 

 
 

Узор «Рис»: *1 лиц.п., 1 изн.п.* повторять от * до * необходимое количество петель. 

Коса: раппорт узора составляет 25 петель и 20 рядов. 

 Коса для тела изделия при вязании поворотными рядами:  
 

 1 ряд – ЛС: 2 изн.п., 10 лиц.п., 1 изн.п., 10 лиц.п., 2 изн.п. 

 2 ряд – ИС: 2 лиц.п., 10 изн.п., 1 лиц.п., 10 изн.п., 2 лиц.п. 

 3 ряд – ЛС: 2 изн.п., 10 лиц.п., 1 изн.п., 10 лиц.п., 2 изн.п. 

 4 ряд – ИС: 2 лиц.п., 10 изн.п., 1 лиц.п., 10 изн.п., 2 лиц.п. 

 5 ряд – ЛС: 2 изн.п., Перехлест петель направо: 5 петель снять на доп.спицу, нить перед 

работой, 5 лиц.п., 5 лиц.п. с доп.спицы, 1 изн.п., Перехлест петель налево: 5 петель снять 

на доп.спицу, нить за работой, 5 лиц.п., 5 лиц.п. с доп.спицы, 2 изн.п. 

 6, 8, 10, 12,14 ряды – ИС: 2 лиц.п., 5 изн.п., 11 петель узором «Рис», начиная с лиц.п., 5 

изн.п., 2 лиц.п. 

 7, 9, 11, 13 ряды – ЛС: 2 изн.п., 5 лиц.п., 11 петель узором «Рис», начиная с лиц.п., 5 

лиц.п., 2 изн.п. 

 15 ряд – ЛС: 2 изн.п., 5 петель снять на доп.спицу, нить перед работой, 5 лиц.п., 5 лиц.п. 

с   доп.спицы, 1 изн.п., 5 петель снять на доп.спицу, нить за работой, 5 лиц.п., 5 лиц.п. с 

доп.спицы, 2 изн.п. 

 16, 18 ряды – ИС: 2 лиц.п., 5 изн.п., 11 петель узором «Рис», начиная с лиц.п., 5 изн.п., 

2 лиц.п. 

 17 ряд – ЛС: 2 изн.п., 5 лиц.п., 11 петель узором «Рис», начиная с лиц.п., 5 лиц.п., 2 изн.п. 

 19 ряд – ЛС: 2 изн.п., 5 петель снять на доп.спицу, нить перед работой, 5 лиц.п., 5 лиц.п. 

с   доп.спицы, 1 изн.п., 5 петель снять на доп.спицу, нить за работой, 5 лиц.п., 5 лиц.п. с 

доп.спицы, 2 изн.п. 

 20 ряд – ИС: ИС: 2 лиц.п., 10 изн.п., 1 лиц.п., 10 изн.п., 2 лиц.п. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

9 Автор: Анна Боронбекова @annaboronbekova



 Схема узора «Коса» для тела изделия  

 

 
Условные обозначения: 

 

  - лицевая петля 

- изнаночная петля 
 

    - Перехлест петель налево: 5 петель снять на доп.спицу, нить за 
работой, 5 лиц.п., 5 лиц.п. с доп.спицы 

 

  - Перехлест петель направо: 5 петель снять на доп.спицу, нить 
перед работой, 5 лиц.п., 5 лиц.п. с доп.спицы. 

 
 
 

 

 Коса для рукавов изделия при вязании по кругу:  
 

 1-8 ряды: 2 изн.п., 5 лиц.п., 11 п. узоров «Рис», начиная с 1 изн.п., 5 лиц.п., 2 изн.п. 

 9 ряд: 2 изн.п., 5 петель снять на доп.спицу, нить за работой, 5 лиц.п., 5 лиц.п. с 

доп.спицы, 1 изн.п., 5 петель снять на доп.спицу, нить перед работой, 5 лиц.п., 5 лиц.п. 

с доп.спицы, 2 изн.п. 

 10-14 ряды: 2 изн.п., 10 лиц.п., 1 изн.п., 10 лиц.п., 2 изн.п. 

 15 ряд: 2 изн.п., 5 петель снять на доп.спицу, нить за работой, 5 лиц.п., 5 лиц.п. с 

доп.спицы, 1 изн.п., 5 петель снять на доп.спицу, нить перед работой, 5 лиц.п., 5 лиц.п. 

с доп.спицы, 2 изн.п. 



 16-18 ряды: 2 изн., 5 лиц.п., 11 петель узором «Рис», начиная с изн.п., 5 лиц.п., 2 изн.п. 

 19 ряд: 2 изн.п., 5 петель снять на доп.спицу, нить за работой, 5 лиц.п., 5 лиц.п. с 

доп.спицы, 1 изн.п., 5 петель снять на доп.спицу, нить перед работой, 5 лиц.п., 5 лиц.п. 

с доп.спицы, 2 изн.п. 

 20 ряд: 2 изн.п., 5 лиц.п., 11 петель узором «Рис», начиная с изн.п., 5 лиц.п., 2 изн.п. 
 

 Схема узора «Коса» для рукавов изделия  
 

 
 Обозначения  

 
Лиц.п. – лицевая петля; 

Изн.п. – изнаночная петля; 

Кром.п. – кромочная петля; 

ЛС – лицевая сторона; 

ИС – изнаночная сторона; 

Доп.спица/нить – дополнительная спица/нить; 

М – маркер; 

МУ1, МУ2 – маркер узора. 
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Ваша плотность:    
 
 

Мерка Расчетное данное из 
таблицы 

Петель в 1 см Полученное количество 
петель/рядов 

1. ½ ширина изделия    

2. Высота резинки    

3. Длина от резинки до 
проймы 

   

4. Высота проймы    

5. Ширина спинки 
после разделения 

   

6. Ширина плеча    

7. ½ ширина рукава 
сверху 

   

8. Длина рукава без 
манжеты 

   

9. Длина манжеты 
рукава 

   

10. Ширина обвязки 
планки 

   

11. Ширина кармана    

 
 Заметки:  
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Лист расчетов: 



 
 

После того, как у вас готовы все расчеты – приступаем к вязанию основного полотна.  

Основное полотно: вяжем одновременно полочки и спинку поворотными рядами до проймы, 

параллельно делая отверстия для карманов (если ваш кардиган будет с карманами)  

  
 

 

 

На основные спицы 4,5 мм набрать любым привычным способом 216 петель + 1 петля для 

симметричной резинки. 

Вязать резинкой 1*1 на высоту 7,5 см (20 рядов), начиная и заканчивая 1 лиц.п. 

Далее распределить петли следующим образом, начиная вязание с правой 

полочки: 

1 кром.п., 25 петель по узору «Коса для тела изделия при вязании поворотными рядами» (далее «Коса», 

см.стр. 9), повесить МУ1 для удобства (можно без него), 165 лиц.п., 25 петель по узору «Коса», 1 кром.п. 

 
 

 

Продолжать вязать полотно на высоту 26 см и в следующем ряду формируем отверстия для карманов с 

помощью доп.нити. 

Если вы вяжете более длинный вариант кардигана, можно самостоятельно определить место 

расположения карманов, следуя следующей формуле: Мерка (2 + 3) – 19-20 см. 

На моем примере: 7,5 см + 37,5 см – 19 см = 26 см (68 рядов). 
 
 

Ряд формирования отверстий для карманов на ЛС: 

1 кром.п., 25 п. по узору «Коса», 6 лиц.п., далее дополнительной нитью провязать 26 лиц. петель, 

развернуть работу на ИС, и провязать доп.нитью обратно 26 изн.п., далее продолжить вязать основной 

нитью 127 лиц.п. Далее снова дополнительной нитью провязать 26 лиц.п., развернуть работу на ИС, и 

провязать обратно 26 изн.п., далее продолжить вязать основной нитью 32 лиц.п., 25 п. по узору «Коса», 

1 кром.п. 

 

Далее продолжить вязать основное полотно до линии проймы на общую высоту 45 см (118 рядов). 
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Основное полотно 

 Далее в инструкции приведены данные для кардигана размера M/L при плотности 18 петель на 

 26 рядов. Вы вяжете по своим данным из листа расчетов. 

Начало работы: 

При вязании жгутов, перехлесты сильно не затягивать!  

ВИДЕО:  Ряд формирования отверстий для карманов  

https://www.youtube.com/watch?v=cmVC85Mnpvg&feature=youtu.be


  Пройма  

После того, как вы связали изделие до линии проймы, разделяем спинку и полочки и заканчиваем 

каждую часть отдельно.  

Приготовить 2 допнити или 2 дополнительных лески. 
 
 

Ряд разделения: 

Провязать основной нитью: 1 кром., 25 петель по узору «Коса», 28 лиц.п. Провязанные петли снять на 

доп.нить/спицу. Далее вязать основной нитью 109 лиц.п. Оставшиеся 54 петли снять на доп.нить/спицу, не 

провязывая. 

 
Если вы вяжете по своей плотности:  

Делите общее количество петель на 2. Например: 217 : 2 = 108,5  

Одну петлю добавляете к спинке. Тогда спинка 109 петель, полочки по 54 петли.  

  

Далее все части вяжутся раздельно. 
 
 

 Спинка:  

 
 

Разворачиваем работу на ИС и продолжаем вязать петли спинки, формируя линию проймы за счет 

убавлений. Первое убавление делаем в 4-м ряду после разделения на ЛС. 

 

Количество убавлений. 

Ориентируясь на мерку 5 (см. стр. 7), рассчитываем количество убавлений для формирования 

проймы.  

Например: 56 см * 1,8 = 100,8 петель. Округлю до 99 петель. 

109 – 99 = 10 петель.  

 Необходимо убавить 10 петель, то есть это 5 рядов убавлений по 2 петли в каждом.  

  

Убавления делаем в каждом 4-м ряду. 
 
 

Ряд убавлений: 1 кром.п., 1 лиц.п., 2 петли вместе за заднюю стенку с наклоном влево, лиц.п., не 

доходя 4-х петель до конца ряда, 2 п. вместе лицевой за переднюю стенку с наклоном вправо, 1 лиц.п., 

1 кром.п. 

ВИДЕО: Убавление 2-х петель с наклоном вправо/влево  
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https://youtu.be/Aa-SKlx_oOo


Провязав 20 рядов с убавлениями, в работе 99 петель, далее вяжем до высоты проймы, ориентируясь 

на мерку 4 (см стр.7). 

 

(23,5 см * 2,6 рядов) – 20 рядов = 41,1 ряд.  
 
Округлю до 40 рядов. Всего после разделения по спинке всего связано 60 рядов. 
 

Далее будем формировать плечевые скосы и горловину. 
 

Плечевые скосы (мерка 6 на стр.7) составляют 17 см * 1,8 п. = 30, 6 петель. Округляем до 30 петель.  

 

Распределяем петли между горловиной и плечами:  

99 – 30 (1 плечо) – 30 (2 плечо) = 39 петель для горловины. 

   Петли горловины отметим маркерами МГ на изделии. 

 

 Формирование плечевых скосов и горловины.  

!!!! Плечевые скосы формируются за счет укороченных рядов!!! Укороченные ряды можно вязать  

 любым привычным способом.  

ВИДЕО: Формирование плечевых скосов и горловины спинки  

 

      Для формирования горловины спинки закрываем центральные петли, отступив от МГ по 6 петель 

     с каждой стороны. Их будет закрывать равномерно по 2 петли во время формирования плечевых скосов. 

 

1 ряд – ЛС: 36 лиц.п., 27 петель закрыть, 28 лиц.п., развернуть работу. (до конца ряда осталось 8 петель 

– ряд укороченный!) 

Далее две части спинки заканчиваются раздельно. 

2 ряд – ИС: 28 изн.п., развернуть работу. 

3 ряд – ЛС: 2 петли закрыть, 18 лиц.п., развернуть работу. 

4 ряд – ИС: 18 изн.п., развернуть работу. 

5 ряд – ЛС: 2 петли закрыть, 9 лиц.п., развернуть работу. 

6 ряд – ИС: 9 изн.п., развернуть работу. 

7 ряд – ЛС: 2 петли закрыть, все петли провязать лицевыми до конца ряда и далее снять петли плеча на 

доп.нить/спицу. Нить отрезать. 

Вторая часть спинки: 

Присоединить рабочую нить с ИС. 

2 ряд – ИС: 28 изн.п., развернуть работу. 

3 ряд – ЛС: 28 лиц.п., развернуть работу. 

4 ряд – ИС: 2 петли закрыть, 18 изн.п., развернуть работу. 
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5 ряд – ЛС: 18 лиц.п., развернуть работу. 

6 ряд – ИС: 2 петли закрыть, 9 изн.п., развернуть работу. 

7 ряд – ЛС: 9 лиц.п., развернуть работу. 

8 ряд – ИС: 2 петли закрыть, все петли провязать изнаночными до конца ряда и далее снять плеча на 

доп.нить/спицу. Нить отрезать. 

 

Далее переходим к вязанию полочек. 

 

Полочки: 
 

Две полочки вяжутся одновременно. 

Переснять петли с доп.спицы/нити на основные спицы. Начать вязание, присоединив рабочую нить с лицевого 

ряда левой полочки. Вязать ряд по узору. Теперь на полочках одинаковое количество рядов. 

 

Развернуть работу на ИС и продолжить вязать по узору, формируя линию проймы и вырез горловины  

на каждой полочке за счет убавлений. Первое убавление делаем в 4-м ряду после разделения. 

Количество убавлений для проймы равно количеству убавлений, сделанному на спинке.  

В моем примере это 5 рядов убавлений в каждом 4-м ряду. 

Одновременно!!!! С убавлениями для проймы, мы формируем линию горловины. 

 

Расчет убавлений для горловины. 

Ориентируюсь на высоту кокетки и количество петель, которое необходимо убавить, рассчитаем частоту 

убавлений. 

На моем примере: 

Высота кокетки равна 60 рядов плюс 7 укороченных рядов при формировании плечевых скосов. 

Число петель кокетки после разделения: 54 петли. 

Количество убавлений составит: 

54 петли – 5 петель (убавления для проймы) – 30 (петли плеча) = 19 петель убавить. 

67 рядов : 19 петель = 3,5 рядов. 

 

Из вычислений получаем, что для плавного формирования горловины необходимо делать убавления для 

формирования горловины на полочке поочередно в каждом 4-м ряду 14 раз, в каждом 2-м ряду – 5 раз. 

Итого мы закроем 19 петель за 66  рядов. 

 

Частота убавления высчитывается методом математического подбора! 
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Ряд убавлений для правой полочки: 1 кром.п., 25 петель по узору «Коса», 2 петли вместе за заднюю 

стенку с наклоном влево, лиц.п., не доходя 4-х петель до конца ряда, 2 п. вместе лицевой за переднюю 

стенку с наклоном вправо, 1 лиц.п., 1 кром.п. 

Ряд убавлений для левой полочки: 1 кром.п., 1 лиц.п., 2 петли вместе за заднюю стенку с наклоном 

влево, лиц.п., не доходя 2-х петель до МУ, 2 п. вместе лицевой за переднюю стенку с наклоном вправо, 

25 петель по узору «Коса», 1 кром.п. 

После того, как убавления для формирования проймы будут закончены, продолжаем вязать, делая убавления 

только для горловины до и после узора «Коса».  

 Не доходя до конца вывязывания полочек 5-6 см, перестать формировать перехлесты в узоре 

«Коса» для того, чтобы верх полочек не был стянут в плечевом шве. 

На высоте 60 рядов (или исходя из своей плотности и высоты проймы (см. мерку 4 (см стр.7), начать 

формировать плечевые скосы, так же как делали на спинке. НО!!!!! Убавления петель для горловины, 

как мы делали на спинке (см.видео Формирование плечевых скосов и горловины спинки) не делаем. 

Повесить для удобства маркеры точек разворота и вязать укороченными рядами.  

После того, как связаны плечевые скосы на полочках, отрезать рабочую нить, оставив конец 

приблизительно 60-70 см. 

Сшиваем трикотажным швом плечевые скосы спинки и полочек. 

ВИДЕО: Трикотажный шов   

Далее переходим к обвязке полочек – вяжем планку кардигана. 

 

 Планка  

Для вязания планки нам понадобятся спицы на 0.5 мм меньше спиц основного размера. 

Присоединяем рабочую нить внизу у первой петли правой полочки и захватывая нить, поднимаем 

петли в пропорции: 4 ряда – 3 петли. На спинке поднимаем петли из каждой закрытой петли. 

Поднимаем петли не из-под кромочной, а из-под первой петли после кромочной!!! 

ВИДЕО:  Поднятие петель для планки и рукавов  

Количество петель нечетное для симметричности крайних петель. 

Вяжем резинкой 1*1 на высоту 22 ряда и закрываем петли методом I-cord. 

 

 

 

17 Автор: Анна Боронбекова @annaboronbekova 

https://youtu.be/9aX_7nhGP3Y
https://youtu.be/bwgk6gTof9k
https://youtu.be/0hEWCiTy2vE


Закрытие петель методом I-cord:  

1. из 1-й петли вывязываем 2 лиц.п.: за переднюю и за заднюю стенку.  

2. возвращаем провязанные петли на левую спицу.  

3. 1 лиц.п., 2-ю и 3-ю петли провязать вместе лицевой. 

Повторяем шаг 2 и 3 до конца ряда.  

Важно! Следить за натяжением нити, не затягивать край и не делать слишком слабое закрытие! 

ВИДЕО:  Закрытие петель методом I-cord  

 

Далее переходим к вязанию рукавов. 

 

Рукава 

   Рукава кардигана вяжутся по кругу основным размером спиц на леске 40 см или методом Magic Loop. 

Присоединяем рабочую нить на точке разделения полочек и спинки и захватывая нить, поднимаем 

петли в пропорции: 4 ряда – 3 петли. Поднимаем петли не из-под кромочной, а из-под первой петли 

после кромочной!!! 

ВИДЕО:  Поднятие петель для планки и рукавов  

Количество петель нечетное!  

Далее распределяем маркеры: два 

маркера МУ (ставятся для обозначения 

узора «Коса» по центру рукава) и 

маркеры укороченных рядов. Количество 

маркеров укороченных рядов 

соответствует количеству убавлений 

петель, которые мы закрывали для 

формирования проймы. В моем примере 

это 10 маркеров – по 5 с каждой стороны. 

  

Маркеры укороченных рядов ставим 

отступая от МНР каждые 4 петли!   
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ВИДЕО:   Рукава: распределение маркеров и укороченные ряды  

Итак, в моем примере: 

Подняли 103 петли.  Далее маркеры распределены следующим образом: 

МНР, 4 лиц.п., М10, 4 лиц.п., М8, 4 лиц.п., М6, 4 лиц.п., М4, 4 лиц.п., М2, 19 лиц.п., МУ, 25 петель по 

узору «Коса», МУ, 19 лиц.п., М1, 4 лиц.п., М3, 4 лиц.п., М5, 4 лиц.п., М7, 4 лиц.п., М9, 4 лиц.п.  – итого 

103 петли. 

Узор «Коса» первые 16 рядов рукава вяжем следующим образом: 

2 изн.п., 5 лиц.п., 11 петель узором «Рис», 5 лиц.п., 2 изн.п. 

Первые перехлест выполняем в 17 ряду рукава и продолжаем вязать по схеме узор «Коса» для рукава 

(см. стр. 11) 

Далее вяжем укороченными рядами: 

Укороченные ряды можно вязать  любым привычным способом.  

1 ряд: все петли по узору. 

2 ряд – ЛС: вязать по узору до М1, развернуть работу. 

3 ряд – ИС: вязать по узору до М2, развернуть работу. 

4 ряд – ЛС: вязать по узору до М3, развернуть работу. 

5 ряд – ИС: вязать по узору до М4, развернуть работу. 

6 ряд – ЛС: вязать по узору до М5, развернуть работу. 

7 ряд – ИС: вязать по узору до М6, развернуть работу. 

8 ряд – ЛС: вязать по узору до М7, развернуть работу. 

9 ряд – ИС: вязать по узору до М8, развернуть работу. 

10 ряд – ЛС: вязать по узору до М9, развернуть работу. 

11 ряд – ИС: вязать по узору до М10,  развернуть работу. 

12 ряд – ЛС: вязать по узору до МНР. 

Далее продолжаем вязать по кругу, делая убавления петель в каждом 10-м ряду всего 8 раз, начиная с 

17-го ряда. 
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Ряд убавления на рукаве: не доходя 3-х петель до МНР, провязать 2 петли вместе лицевой с наклоном 

влево, 1 лиц.п., МНР, 1 лиц.п., 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо. Убавлено 2 петли. 

 

ВИДЕО: Убавление 2-х петель с наклоном вправо/влево  

После убавлений в работе: 87 петель. 

Длина рукава на данном этапе по внутреннему шву: 34 см. 

Длину рукава можно откорректировать по своему желанию! 

Манжеты: 

Для вязания манжеты понадобятся спицы 3.5 мм: чулочные или круговые спицы на длинной леске для 

вязания способом Magic Loop. 

ВИДЕО: Манжета  

Убавления петель: 

1 ряд: МНР, *2 п. вместе лицевой, 2 лиц.п.* повторять до МУ, МУ, 25 петель узором «Коса», МУ, *2 п. 

вместе лицевой, 2 лиц.п.*, повторять от * до * до МНР. 

2 ряд: все петли провязать по узору. 

3 ряд: МНР, *1 лиц.п., 2 петли вместе лицевой* повторять до МУ, МУ, 25 петель узором «Коса», МУ, *1 

лиц.п., 2 п. вместе лицевой*, повторять от * до * до МНР. 

4 ряд: все петли провязать по узору. 

5 ряд: МНР, *2 петли вместе лицевой*, повторять от * до * до МУ, МУ, 25 петель узором «Коса», МУ, *2 

петли вместе лицевой*, повторять от * до * до МНР.  

6 ряд: все петли провязать по узору. В работе 41 петля. 

Далее перейти на спицы 3.5 мм и вязать узором резинка 1*1 35 рядов. В первом ряду резинки провязать 

любые 2 петли вместе. В работе 40 петель. 

 

Карманы. 

Приготовить две пары спиц: основного размера и на 0.5 мм меньше (можно использовать основной 

размер). Для кармана необходимо связать две детали: верхний клапан и подклад, распустив 

дополнительную нить. Затем пришить обе детали к кардигану. 

ВИДЕО:  Карманы. Часть 1.  
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Спицами основного размера поднять петли нижнего ряда, вторыми спицами поднять петли верхнего 

ряда. В верхнем ряду получится на 1 петлю больше. 

Далее вяжем верхнюю часть – клапан. 

Клапан можно связать укороченными рядами, тогда вход в карман будет под наклоном. А также можно 

связать по прямой, провязав вверх резинкой 1*1 12 рядов и закрыть способом I-cord (на 2 петли) 

Верхний клапан левого кармана. 

Клапан вяжется укороченными рядами. На спицах 26 петель. Присоединить рабочую нить с лицевой 

стороны, оставив конец нити около 30-40 см. 

1 ряд – ЛС: все петли лицевые. 

2 ряд – ИС: изн.п., не доходя до конца ряда 5 петель, развернуть работу. 

3 ряд – ЛС: 21 лиц.п.до конца ряда. 

4 ряд – ИС: изн.п., не доходя до конца ряда 10 петель, развернуть работу. 

5 ряд – ЛС: 16 лиц.п. до конца ряда. 

6 ряд – ИС: изн.п., не доходя до конца ряда 15 петель, развернуть работу. 

7 ряд – ЛС: 11 лиц.п. до конца ряда. 

8 ряд – ИС: изн.п., не доходя до конца ряда 20 петель, развернуть работу. 

9 ряд – ЛС: 6 лиц. п. до конца ряда. 

10 ряд – ИС: провязать полностью 26 изн.п. 

11 ряд – ЛС: лиц.п. 

Далее 12 рядов резинки 1*1. Закрыть петли способом I-cord (на 2 петли). Оставляем конец нити для 

вшивания 30-40 см. 

Верхний клапан правого кармана вяжется также, в зеркальном направлении! 

 

Внутренняя часть кармана. 

Присоединяем рабочую нить, оставив конец для сшивания 40-50 см. Вяжем лицевой гладью на высоту 

15 см. При желании можно короче/длиннее, ориентируйтесь на размер ладони. 

Закрыть петли, оставим конец нити 50-60 см. 
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Далее пришиваем клапаны. 

Можно это делать после вто и отпаривания, можно сразу.  

ВИДЕО:  Карманы. Часть 2.  

Начинаем пришивать с верхнего клапана. Находим дорожку, из которой начинается вязание верхнего 

клапана и аккуратно по косой, как показано на видео, пришиваем попетельно обе стороны. 

Далее, намечаем булавками/спицей линию пришивания внутреннего подклада и также попетельно 

вшиваем.  

Наше изделие готово. Осталось сделать ВТО, отпарить при необходимости и наслаждаться теплым и 

уютным кардиганом.  

 

ВТО 

Чтобы придать кардигану законченный вид, необходимо спрятать все кончики до ВТО, а обрезать уже 

после.  

Для того, чтобы вязаные изделия служили вам долго, следуйте рекомендациям по уходу за пряжей, 

указанными на этикетке. Или моим советам ниже: 

1. Стирать вязаные изделия при температуре воды 30-35 градусов, использую специальные средства 

для стирки шерсти (мыло, жидкий порошок, шампунь) 

2. Изделие рекомендуется замочить на 20-30 минут в воде с растворенным средством, периодически 

переворачивать и разминать. 

3. Полоскать в воде той же температуры, в которой стирали. Вязаные изделия не любят 

температурных перепадов. 

4. Аккуратно выложить изделие из емкости, в которой стирали-полоскали, дать стечь. 

5. Завернуть в полотенце и мягко отжать, удаляя остатки влаги. 

6. Сушить на горизонтальной поверхности, разложив на сухом полотенце и придав изделию нужную 

форму. 

7. Хранить в сложенной виде, не на вешалке! 

ВАЖНО!!!!! 

- при вто – не терпеть, не тянуть, не выжимать изделие! 

- не сушить на отопительных приборах и под прямыми солнечными лучами! 

- не стирать сухими порошками. 
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ФОТОГАЛЕРЕЯ 

Буду рада увидеть ваши работы. Для иг #cardigan_dolce 
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На фото работы: Алиса @ginkoalisa Татьяна @antaviya 



 Заключение 

Спасибо, что выбираете мои описания!  

Любые вопросы, замечания, пожелания по данной  инструкции, я всегда готова услышать и сделать его 

только лучше! Пишите ваши отзывы на почту: boronbekova@gmail.com 

Авторские права на данную инструкцию принадлежат Боронбековой Анне Ивановне. Прошу уважать мой 

труд и работу. Инструкция предназначена только для личного использования. 

Перепродажа, распространение в интернет-ресурсах и печатных изданиях запрещены. 
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Все мои описания вы сможете найти на сайте: https://annaboronbekova.ru/ 

ДЖЕМПЕРА: 

  

САФИРА                                                                                 SIMPLE_V  

              

СЕЛЕНА                                                                                 МАРОККО 

ТОПЫ: 

                 

МИРАЖ                                                                    МУЗА  

https://annaboronbekova.ru/
https://annaboronbekova.ru/opisania/opisanie-safira
https://annaboronbekova.ru/opisania/opisanie-simple_v
https://annaboronbekova.ru/opisania/opisanie-selena
https://annaboronbekova.ru/opisania/morocco-jumper
https://annaboronbekova.ru/opisania/opisanie-top-mirazh
https://annaboronbekova.ru/opisania/opisanie-top-muza-zhenskij


ДЛЯ МУЖЧИН: 

             

БАЗОВЫЙ ДЖЕМПЕР                                         БАЗОВЫЙ РЕГЛАН СВЕРХУ  

ДЛЯ ДЕТЕЙ:      

ШКОЛЬНЫЙ КАРДИГАН                                 ПЛАТЬЕ И ДЖЕМПЕР   

  МИРАЖ                                                               МУЗА  

  

 

 

https://annaboronbekova.ru/opisania/opisanie-bazovyj-dzhemper
https://annaboronbekova.ru/opisania/instruktsija-po-vjazaniju-reglana-sverhu
https://annaboronbekova.ru/opisania/shkolnyj-kardi
https://annaboronbekova.ru/opisania/opisanie-back-to-school
https://annaboronbekova.ru/opisania/opisanie-detskogo-topa-mirazh
https://annaboronbekova.ru/opisania/opisanie-top-muza-deti


КАРДИГАНЫ: 

         

OCEAN BREEZE                                                      BON BON  

        

БОХО-ТОП                                                            DRESS ME  

                

МУЖСКАЯ ШАПКА                                                  КАПОР  

https://annaboronbekova.ru/opisania/kardigan-ocean-breeze
https://annaboronbekova.ru/opisania/bonbon-cardi
https://annaboronbekova.ru/opisania/opisanie-topa-boho-top
https://annaboronbekova.ru/opisania/instruktsija-dressme_dress
https://annaboronbekova.ru/opisania/muzhskaja-shapka
https://annaboronbekova.ru/opisania/instruktsija-po-vjazaniju-kapora

